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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)
Encontre o quociente e o resto da divisão de p(x) = x2 + 2ix + 3 por g(x) = x – i.
Solução. Aplicando o algoritmo de Briot-Ruffini, temos:

	
	1     2i   
	  3

	i
	1     3i  
	  0


Quociente: x + 3i        

Resto: 0
QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Seja a equação 4x3 - 19x2 + 28x + m = 0. Determine:

a) O valor de m sabendo que 2 é raiz dupla dessa equação.

Solução. Se 2 é raiz, então satisfaz à condição de anular a equação. Substituindo x = 2, temos: 
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A equação é, portanto, 4x3 - 19x2 + 28x – 12 = 0.
b) A outra raiz. 
Solução. Aplicando o algoritmo de Briot-Rufini duas vezes, encontramos um quociente de grau 1 cuja raiz é a que falta.

	
	4    -19    28 
	-12

	 2
	4    -11     6  
	0

	 2
	4     -3      0
	


O quociente é q(x) = 4x – 3. Logo, a outra raiz vale: 
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Encontre o conjunto solução da equação 4x4 – 4x3 – 23x2 – x – 6 = 0, sabendo que duas de suas raízes são -2 e 3.

Solução. Aplicando o algoritmo de Briot-Ruffini duas vezes encontramos um quociente de grau 2, cujas raízes são calculadas pela fórmula.
	
	4    -4    -23   -1
	-6

	-2
	4   -12    1     -3
	 0

	 3
	4     0     1     0
	


O quociente é q(x) = 4x2 – 1. Calculando essas raízes, vem:
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Logo, o conjunto solução é: 
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Sabendo que o produto de duas raízes da equação algébrica 2x3 – x2 + kx + 4 = 0 é igual a 1, calcule o valor de k.

Solução. Aplicando as Relações de Girard, temos:
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Se x = – 2 é uma raiz, então anula a equação. Substituindo este valor na equação, temos: 
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Resposta: k = – 8. 
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